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Заупокойна молитва в памет на защитниците 
на българските евреи

На 10 март, когато се отбелязват 82 години от заповедта за спасението на 
българските евреи от изпращането им в лагерите на смъртта, беше 
проведена възпоменателна церемония в двора на столичното 134-то Средно 
училище „Димчо Дебелянов“ – ORT School пред изградената там през 2021 г. 
Стена на българските праведници на света.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил бе отслужена заупокойната молитва в памет на 
блаженопочиналите Стефан – екзарх Български, Кирил – патриарх Български, 
Неофит – митрополит Видински, потрудили се за спасението на българските 
евреи от депортирането им от България, както и за всички православни 
християни, които са положи сили за спасението на петдесетте хиляди евреи. 
Последованието отслужиха след издигане на българския флаг Негово 
Високопреподобие архимандрит Йоан – протосингел на Софийската света 
митрополия и дякон Костадин Бойчин.

На официалното събитие присъстваха министърът на правосъдието Георги 
Георгиев, зам.-министърът на образованието и науката Таня Михайлова, 



главният равин Йосиф Саломон, директорът на Столичната дирекция на 
вътрешните работи (СДВР) главен комисар Любомир Николов и 
председателят на Националния съвет на религиозните общности в България 
Роберт Джераси, представители на президентската институция и на 
академичните среди, както и посланикът на Република Полша у нас Мачей 
Шимански, зам.-посланикът на Държавата Израел Тедиан Поплингер, 
дипломати, гости, учители и ученици.

Архимандрит Йоан поздрави всички присъстващи от името на Негово 
Светейшество и припомни високите заслуги на блаженопочиналите 
архипастири и ролята на Българската православна църква при спасяването 
на евреите в страната ни. „Следва и ние да бъдем будни и справедливи в 
своя живот, така че ако се наложи и историята ни призове, да бъдем на тази 
висота, на която бяха и нашите предци и тогавашните духовни водачи“, 
сподели в словото си протосингелът.

Приветствени слова бяха прочетени от името на президента на Република 
България Румен Радев и на вицепрезидента Илияна Йотова. Изказвания 
направиха също директорът на училището г-жа Весела Палдъмова-Ковачева, 
зам.-посланикът на Израел и главният равин, който прочете 121 псалом за 
мир по света.

В края на церемонията бяха поднесени венци и цветя в знак на благодарност 
към изявените личности, положи живота си в този мащабен акт на героизъм.
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